

共同富裕定有你

深岙里做好“海文章” 昔日滩涂成“黄金海岸”

本报讯(记者 陆素静 张真通讯员 王思涵 文/摄)白泉镇小展村三面环山,一面临海,拥有得天独厚的地理位置和气候条件。如何全面推进乡村振兴?小展村交出的答卷是:做好“海文章”,发展乡村特色养殖产业,村级集体经济实现再创新高。

“二十大报告提出‘发展乡村特色产业’。我们要以党的二十大精神为指引,发展好水产养殖产业,让村民钱包鼓起来,过上好日子。”近日,记者来到小展村时,一场党的二十大精神宣讲会在村口道地里举行,村民们围坐在一起,听小展村党委书记贝卫年围绕乡村振兴开展的宣讲。

发展养殖业,是小展村以产业振兴推动乡村振兴的途径之一,也是该村农业现代化的重要支撑。舟山倍海水产品有限公司是第一批来小展村“吃螃蟹”的企业。去年,该企业负责人李舟清看中了小展村独特的地理优势,承包了60亩土地,投入了上千万元资金办起了梭子蟹养殖场。走进养殖场,一个个钢架大棚内,连片的养殖池配备了各类监测设施,适宜的水温条件下,梭子蟹长势喜人。李舟清告诉记者,他们采用标准化养殖模式,梭子蟹放养密度适宜,和传统养殖相比,经济效益平均提高15%以上。目前,这批梭子蟹处于育肥阶段,下



个月就可捕捞售卖,平均价格在120元每公斤左右。走进小展村的另一个青蟹养殖基地,负责人罗晓明正在查看青蟹的生长状态,观察水质情况。来自台州的他,同样被小展村的自然资源吸引,承包了270亩土地发展青蟹养殖。“青蟹对海水的要求比

较高,小展村正好符合养殖条件,我们已经是第二年养殖了,明年就能出售了。”罗晓明指着眼前的养殖场,信心满满。

“阿拉村的优势就是靠海,我们靠海吃海,发展了养殖业,从而带动大家共同富裕。”在贝卫年看来,发展乡村特色产业,一头连着村民的“钱袋子”,一头连着乡村振兴的动力后劲,因而在产业选择上要找准切入点,符合小展村实际。发展养殖业,小展有着先天的地理优势和土地资源优势。他向记者算了一笔账,梭子蟹和青蟹养殖场的土地租赁,一年就能为村级集体经济增收130余万元。养殖产业发展后,也让更多的村民有了家门口就业的机会。

在共同富裕的赛道上,小展村迈出了坚实的步伐,努力把沿海滩涂擘画成“黄金海岸”。“下一步,我们打算在靠海吃海上做文章,打造一个海水净化基地,提高养殖业的水质,以此来长期发展我们村级集体经济,从而带动村民致富增收。”贝卫年说。

普惠托育呵护婴幼儿健康成长

□雷予晖

省财政厅等四部门近日联合印发《普惠托育基本公共服务试点工作方案(试行)》,我区成为全省首批17个普惠托育基本公共服务试点之一,也是全市唯一入选的县区。

0—3岁婴幼儿是社会上“最柔软的群体”。数据统计显示,目前约有三分之一的婴幼儿家庭有入托需求,但入托率只有5.5%左右。为什么入托率与入托需求有这么大差异?是因为价格合理、服务可靠的普惠性托儿所少,而社会上收费高的托育机构又让一般家庭“望而却步”。在国家实施全面二孩、鼓励三孩政策的大背景下,推进普惠托育,有助于减轻家庭生育负担,也有助于提高

孩子教育质量。

先行先试,领先一步。今年以来,定海持续增加普惠托育有效供给,试点建设“向日葵亲子小屋”提升家庭照护服务能力,出台并逐步落实《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,普惠托育成绩可圈可点。列入全省普惠托育基本公共服务试点,既是对上阶段工作的肯定,也是对做好下一步工作的激励,还要求我们站位更高、目标更远,将本地工作与试点任务有机结合,用更多更好探索创新,为推动浙江普惠托育服务事业发展提供定海经验、贡献舟山智慧。



“福在舟山”2022旅游惠民季如期而至

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 李李佳莹)为期3个月的“福在舟山”2022旅游惠民季又如期而至,本月起,我区各景区、景点推出特惠旅游路线,文旅企业积极让利惠民,让广大市民共享文旅资源、共品文旅盛宴。

此次惠民季活动将通过线上线下联动形式,集中推出一批优惠政策、特色旅游产品和主题活动,同时,整合舟山现有优质文旅资源及创新产品,特价推出“舟山人游舟山”特惠路线,并计划发放价值150万元的文旅消费券,提振旅游消费。活动时间从2022年12月1日至2023年2月28日。

惠民季期间,我区14家精品餐饮6折起,9家酒店民宿5折起,15家文体休闲场馆提供不同类型的优惠政策。市民凭本人身份证或电子社保卡,新舟山人出示电子社保卡可享受上述各项优惠,一张证件单次消费只能使用一次。其间,还将举办定海东岙岛篝火音乐会等配套活动,并推出特惠旅游路线,为市民冬季出游带去福利。

“我们通过惠民季活动培育系列冬季优质旅游产品,来不断拉动文化旅游消费水平,助推定海冬季旅游不断升温。”区文化和广电旅游体育局相关负责人说。

镜头聚焦共富 幸福光影留痕

2022定海区永远跟党走 聚焦共富路“小岛你好”摄影展举行

本报讯(记者 张金璐 沈诗桥文/摄)由区文学艺术界联合会主办,区摄影协会、区文化馆联合承办的2022定海区永远跟党走 聚焦共富路“小岛你好”摄影展近日在区文化馆开展,以摄影作品为媒,多角度呈现了各美其美、岛岛共富的小岛美好新图景。

在定海区文化馆4楼的展厅,一幅幅风格各异的摄影作品,从不同的角度和视野,展现了东岙岛、刺山岛等小岛的巨大变化,生动地反映了我和美小岛、美丽乡村等生态文明建设成果,吸引市民驻足欣赏。“我今天看了摄影展,才发现这些看起来很普通的小岛原来已经有了这么大的变化。”市民刘志军说,“政府对小岛基础设施的改善,方便游客旅游的同时,也为这些小岛带来了更多致富的途径。”

据悉,自今年8月启动摄影展征稿以来,截至11月,区摄影协会共收到参赛作品589件,并从中精选出50幅主题鲜明、画面生动的优秀摄影作品,分为“醉美小岛”“相聚小岛”“梦萦小岛”和“共富小岛”4个板块进行展示。该摄影作品展将持续至本月25日。



扫码看视频

萌娃走失 民警充当临时“奶爸”



本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 官志伟)“幸亏有你们在,真的非常感谢你们!”近日,区公安分局城东派出所帮助一走失女童找到家长后,家长感激地说。

12月4日16时许,城东派出所民警接到热心市民报警求助,称在城东街道檀树南区东门附近发现一小女孩衣着单薄,孤身一人在路上哭泣,疑似走失,希望民警帮助寻找家人。

民警赶到现场时,这名3岁左右的小女孩仍在号啕大哭,因为气温低,热心市民已给孩子披了一件外套。民警在安抚其情绪后,想通过聊天获取家长相关信息,但小女孩只是不停地念叨着“找妈妈

……”考虑到天气原因,民警决定先将其带至派出所。回到所内,民警一边充当临时“奶爸”给孩子买了食物充饥,一边通知街面巡逻警力注意查找小女孩父母,并在各社区微信群和朋友圈发布走失女童相貌特征,联合力量帮忙寻找家长。经过多方努力后,警方终于与小女孩母亲取得联系。

小女孩母亲接到民警电话后,才发现女儿不见了。原来,小女孩午睡醒来,误以为妈妈不在家,便出门寻找,殊不知其母亲就在隔壁房间看电视。

民警提醒,近一个月以来,仅城东派出所就接到20余起类似走失警情,广大市民切勿将低龄儿童独自留在房间,即使孩子睡着,家长也不能抱有侥幸心理长时间离开。如若发现孩子走失,要及时报警求助。

“宪”在行动 法入人心



本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 姚敏 文/摄)为深入弘扬宪法精神,维护宪法权威,近日,舟山出入境边防检查站执勤五队民警来到辖区企业开展“宪法宣传周”活动。

活动中,民警深入宁波舟山港老塘山中转储运有限公司、浙江和润物流有限公司、中海油(舟山)能源物流有限公司等多家企业,通过悬挂宣传标语、发放宣传手册、宪法知识宣讲等方式,开展宪法普法

宣传,引导辖区企业员工自觉学法、守法、用法。针对群众提出的相关法律问题,民警进行详细讲解,并提醒大家如遇权益被侵害的情况,要积极寻求法律途径,用法律的武器保护自身合法权益。

活动共发放宣传手册80余份,提供法律咨询服务20余次,进一步引导辖区群众树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。

法治定海，我支持！我满意！

法治建设社会满意度调查期待您的肯定和“满意”

中共舟山市定海区委全面依法治区委员会办公室宣